

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. HIRDETÉSEK ÉS NYILTTÉRBE...

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. KIZHATÓKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA...

A német választások.

Németországot akkora mozgásba nem hozták még választások soha, mint ez alkalommal. Nem hiába egész Európa ezen választásoktól várja az ügyek jobbra fordulását...

Nem lehet tagadni, Bismarck hatalmas sava ebben a népből visszhangra talál. Felelőse a kedélyeket rázni csendes télen...

Ez ebben a tényben mutatkozik nemcsak az ő, de egyszerűsége a német nemzet ereje is. A közérzet ott egészséges, a hol annak nyilvánulási erőteljesek, oly általánosok...

Hogy a lefolyt választásoknak összerezdénye miféle alakulásokat fog létrehozni a pártok számarányában, azt ma még megmondani nem lehet. Igen sok kerületből az eredmény még egyelőre ismerjük.

hol pótválasztás válik szükségessé. Kompakt nagy pártok Németországban nincsenek, minden párt voltaképpen csak egy-egy frakció. Ilyen viszonyok között pedig minden kerületben több a jelölt, némely helyen négy-öt különféle párthoz tartozó férfi is próbára teszi a választók bizalmát.

Eddig két körülmény már is felhívja figyelmünket. Az egyik az, hogy a Richter pártjához tartozó szabadelviük megfogalmazása fognak a küzdelemből kikerülni. Már így sok kerületet vesztek, s mint a berlini tudósítások szólnak, alig félfannyan maradnak meg, mint voltak előbb.

A másik tény, mely említésre méltó, az, hogy a szocialisták pártja néhány tekintélyes kerületben megerősödött. Magában Berlinben huszezer szavazattal kaptak a szocialista jelöltek több szavazatot, mint a mult alkalommal.

A mi már most azt a kérdést illeti, a mi jelen alkalommal legelőbb, hogy a katonai javaslat hívei szaporodtak-e vagy fogtak, az eddigi eredményekből ítélve, határozottan számuk növekedését kell konstatalnunk.

Németország déli és nyugati részeiben tetemes a pártok nyeresége. Az utjonan összeült birodalmi gyűlés tehát barátságosabban lesz hangolva a katonai törvényjavaslat iránt, mint volt az előbbeni.

Budapest, február 22.

Weckerle Sándor miniszteri tanácsosnak pénzügyi államtitkára való kinevezése már megtörtént. Az erre vonatkozó királyi kézirat a hivatalos lap legközelebbi számban jelenik meg.

A főrendiház pénzügyi, közjogi s törvénykezési bizottságai ma délután Szélessy József koronás elnöke alatt tartott közös ülésben tárgyalták a honvédség s a népfelkelés felszerelési költségéről szóló törvényjavaslatot.

A főrendiház február hó 20-án délután 11 órakor ülést tart a következő napirenddel: 1. Előki előterjesztések. 2. A honvédséget tartólag hadikészleteinek és a népfelkelési csapatok egy része felszerelésének beszerzésére megkivántató rendkívüli költségek fedezéséről szóló törvényjavaslat érdemleges tárgyalása.

Az országgyűlési függetlenségi és 18-as párt február 23-án délután 6 órakor érkezik el a tart.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése febr. 22-én.

Nem volt ma a házban pártkülönbség igazságügyi miniszteri tanácsosok elismerésében. A szónokok csak beszédeiknek utolsó mondatával, a költségvetés elvagy a nem fogadásával árulták el azt, hogy kormánypartik-e vagy ellenzékiek. A beszédek tartalma mind szűz igazságügyi állapotunknak. Az új miniszter komoly és szép ígéretek, a melyeknek jóhiszeműségében, őszinteségében nem kételkedik senki, az ellenzék azzal valószínű, hogy hiszen Pauler is teti ily szép ígéretekkel.

CLÉMENCE.

ELBESZÉLÉS. Irta: JUDITH. Iván néma elragadtatással bámult rá. — Jól mondta Dénes... anyagi! mormogta. Aztán csendes, fájdalmas hangon kérde: — S ha szívemre e méheretlen kincse mind az ő birtokában van, Angéla, mit szánt nekem akkor amaznaképen? — Hiszem, hogy még mindig marad annyi, a mennyi mindkettőnkét gazdaggá tette: Ön lesz becsületes, barátságos, hüségem, bizalmam és engedelmességem... enyém a törhetlen akarat: oly jóvá, nemessé lenni, hogy Dénes barátjának szerelmese méltó, boldogulásra képes legyen... Beszélgetésük nem folytatott oly zavartalan egymásutánban, mint tércva van. Olykor megszakították azt egy-egy táncos vagy tánczos nő felszólítása, vagy a változatos figurák széleselys bonyodalmai, melyekben koronkint részt kell venniük. — Hány szivgyu bonyolultabb és őssze e kedves, szelletes táncz alatt, melynek tag törvényei annyi egyéni szabadságot engedélyeznek, a világ szeme láttára, mosolyogva, tánczolva és senkielő nem sejtve. — Hányan kezdik azt szívükben boldog, sejtelmess várokozásal s végzik a sötét kétség hecces lemondásával... Midő a cotillonnak vége volt, Berényi helyére vezette tánczosnőjét s kezét megfogva, hosszán, bánaatosan nézett rá. — Kösözöm bizalmát, Angéla... Méltó lesznek arra, meg fogja látni. Jó éjt. Angéla természetesen találta, hogy távozik, azért kérdést sem téve, melegen megszorította a bucsura nyújtott kezét. — Jó éjt! mondá bensőséggel. De a mint alakját eltűnni látta, az a kinos szorongás, az a borongó balsejtelen ugra hatalmába éjt, a nélkül, hogy tudná miért? Haragudott magára érte. Oly szokatlan, érthetlen és farszto volt e kedélyállapot! Nyugodni vágyott. Dénest keresé, hogy rendelkezék De a háziaszony tudtára adta, hogy Dénes Ivánnal távozott s felkérte őt, ne bocsassa haza csomagját. Leona tehát otmarasztá, hogy pihenje ki nála az éj farsadalmá. Reggel aztán majd együtt kocsiznak haza — Clémencehoz. — Haza!... Clémencehoz? ... ha sejtette volna, minő más színe lesz reggel ezen cöthonnak!... XX.

Iván meghagyta, hogy maradjon ott, és ne háborítsa őket, míg nem szólítja, s Dénessel együtt halószobájába lépett. A meggyújtott éji lámpa halvány világa erőtelően küzdött az ablakon betört hajalszürkelet derengő sugaraival, s kisérletesen fényt vetett a szobában levő tárgyra, az orinellen egy magasan duzzadó hóféher párnára, a feleltük függő kardok, pisztolyok, s több ilyenmő öblökő eszköz tömegére. — Dénes lélt. — Végezzünk! — kezdé. Megjédt saját hangjának érczelen, üres kongását. Iván egész valója nagy, meglepő átalakuláson ment keresztül. A bütudat ama megalozó tövözása, melylyel a letelezés pillanatától fogva barátja tekintetét kerülte, teljesen eltűnt szeméből s helyét egy megérett elhatározás komor, méltóságteljes nyugama váltotta fel. Megállt Dénessel szemben és szomorú, de remegés nélkül tiszta hangon szólt: — A három parancsnak ketteje teljesítetlen fog maradni: Nem veszem önök Angéla... következés-kép boldoggá sem tehetem őt. — Megtagadta volna kezét? — Nem, de oly föltételt kötött birhatásához, melyet elfogadnom nem lehet, nem szabad. — Ismeri akarom azt! — Még nem jött el ideje. — Addig azonban, reményem, tudni fogja mi vár reánk. Az asszony nevének nem szabad szerepelni ügyünkben. Annak értentetlen, tisztán kell maradnia. Mődot kell hát találnunk, mely célhoz vezet — botrány nélkül. Egyikünk meghal — az bizonyos... De halála a világ előtt öngyilkosság nevé fogja viselni. Huzzunk olyat. Elfogadja? — Nem. — Akkor — két külön kocsin — menjünk egy ön által meghatározandó biztos helyre és lőjünk tanuk nélkül mindaddig, míg egyikünk halva marad. — Legyen átkozott e kéz, ha valaha fegyvert emel ellenem!... Én nem lövök. Dénes fölemelkedett. Egy porig sújtó, megvölő tekintet vetett rá: — Gyáva! mondá és kalapját véve, indult. Iván egy székre roskadt. Nem bírta el e szó súlyát álva. Dénes még egyszer rátekintett. Berényi arca halálsápadt volt... ajka mosolygott... De e mosoly a több hűg élet és halál közt lebegett... Ösztöne megsejtette vele a való egy részét... Leona grófnő, hi hiven ápolta őt, soha sem bírt tisztába jönni az okkal, mi a szerencsétlen e gyászos elhatározásra vezette. Gyánigatott, sejtett, kombinált, de mindent csak félig. Pedig ő tudott is, nem mint Angéla. Csupán Dénes birta a gyászos titok kulcsát egészen: Elrabolt boldogságról boldogságot akart neki szerezni — cserébe — éle árán... Szerencsétlen, de nemes, derék, bátor vala!... Alig hangzott el Berényi Iván «véletlen» halálának megdöbentő, általános részvétet keltő híre, midőn az ismerősök, kíváncsiak és kárörvendők köré egy újabb szenzáció: híre hozta igazolomba: Kálnay Dénes válik nejelett!

XXI. Két év mult el a leirt események után. Falun vagyunk. A lenyugvó szepember nap szelid, meleg sugara önlök a gyönyört park még teljes díszben álló hárs- és platánosaira. Egy sűrű díszbokról körített s óriás hártól árnyalt kis kerek tisztalon, melynek berendezése pár kertipadból s asztalból állott, egy kis kocsiből volt látható, mely fély figyelmesen hájtá szép fejtét egy karcsu nőalak. Hamvasszöke, gondosan ápolta körül a márványsima homlokot. A szép, szelid arca kissé halvány vala s a hóféher pongolyába burkolt termeten bizonyos kedves, asszonyias bágyadság ömlött el. Minden élet a két nagy olajbarna szemben látszott összpontosulva lenni, a mint azokat egy alig néhány hete bebéres fűgesztő, ki csipkehalmában frissen, rózsapirosan, öntudatlan boldogságban szunnyadt. Egyszerre fölpatlant a két lezart szempilla, a gyermek anyjára néz... két rá mosolygó... két kis fehér ökl bukkán föl a csipkehullamok közül. — Dénesem!... boldogságom! menyországom! életem!... Es minden egyes szónál egy-egy szenvedélyes csók az arcra, szemre, ajakra. E jelenetnek néma tanuja van... Egy férfi, ki alig egy perc előtt jelent meg az arnyas szentély bejárataján. Ismerős vonásait a rajtok előmlő nyugodt boldogság oly csodálatosan megszépiíti, s a sugárzó szemek ifjúságával oly különös ellentétet képez a dus hajzat galambférsége... — Az ifjú nő föltekint, meglátja őt. Arczát azon pillanathban égő, szűzes pirosítja. — Nézd... mint hasonlít apjához! mondá hozzálépve, szemérmes mosollyal. Dénes szívére ölel az anyát gyremekestől. — Angélam, édes jó feleségem!... A ki az utolsó évtizedben megfordult Monaco hírhedt játékarányában, annak figyelmét ki nem kerülhette ama «Siren»-nek egyike, kiknek hívataluk a szerelem rózsás útján vezetni romlás, pusztulás örvényébe a könnyelműek és tapasztalatlanok légióját. Társai közt első helyet foglalt az el, s általános föltűnést kelt, nemcsak kiváló szépsége, hanem határt nem ismerő játékszenvedélye, szerencséje és messé fényűzése által. A játékerem habitus-i «papillon d'ora»-nak neveztek őt s ez elnevezésnek meg is felelt az egész jelenség. Aranyos volt körülméne, kocsijától, a lovak származásától, cselédei lívretől egészen aranyozott, vörhenyes áhájáj, mely ingerelő ellentétet képezett a fekete szemek sötét tüzevel. Ő volt a világhírű nagy specialitása. Ha végig robogott aranyos fogatán, vagy kilépett a játékeremből, egy-egy milliomos orosz vagy angol karján, arannyal megrakoltan, az emberek suttogva

bevonni az igazságszolgáltatást is. Praktikus észrevételei közül a kollégáisi bíráskodási rendszerrel mondotott szavai érdemelenek első sorban figyelmet. Fabiny igazságügyi miniszter utasította aztán vissza azokat a támadásokat, a melyek voltaképpen nem neki szólnak. Zoda Vilmos eszelte a kormánypartii protekció hatását az igazságszolgáltatásra. Busbach Péter előadónak polemikus felszólalása után László Ádám támadása zárta be a mai tárgyalást.

Elnök: Péchy Tamás, utóbb Bánffy Béla gróf, jegyzők: Tibád Antal, Beóthy Algenon, Tórs Kálmán. Az elnök bemutatja Reviczky János körvényt, melyben a fenyvőszá hátkönyvéről fennálló téves tanlebotásé által szerzett érdemeimert némi segély vagy jutalom megadását érszedik. Kiadatik a körvényi bizottságnak.

Földváry Miklós az állandó igazoló bizottság előadója jelentésére Visontai Kovách László Gyöngyösiön megválasztott képviselő a szabályszerű 30 nap fentartásával igazoltatik.

Kövelezik az igazságügyi miniszterium költségvetésének tárgyalása. Margittay Imre a következő határozati javaslatot nyújtja be: Tekintve, hogy a jelenleg fennálló változóvénny a nemzet zömére, a népre nézve a gyakorlat által károsnak és veszélyesnek bizonyult, mert annak segélyvel a bagatellejárás- és a korcsma-hittel korlátozó törvény illuzoriósá tétetik; tekintve, hogy e törvény mellett a töke-kamat megadóztatása kétséssé, annak ellenzése pedig épen lehetetlenné válik a ennélfogva magára az államra is pénzügyi szempontból káros, a közteherviselés elvénél megválasztást lehetelenné teszi, utasítsa a képviselőház az igazságügyi miniszter urat, hogy a szenvedő váltóképesség megszüntése tárgyában és ezalóbbi melóbb, s a mennyiben lehetne, meg ez üllésszak alatt törvényjavaslatot terjesztessen a ház elé.

Ullmann Sándor két Margittay határozati javaslatának elvetését. Az uszora nem zsidó intézmény. Majd így folytatja: Csőtörvényünk a hosszadalmas kijelentési eljárást az elszámolási eljárással cserélte fel és ezzel gyorította az eljárást; a kényszer egység által az egyént visszaadta a társadalomnak és a vagyont a forgalomnak. A csőtörvény értékelése most a legezéselőtöbb módon eszközöltek. A törvényhozás megalkotta a büntetőtörvénykönyvet, a melylyel a régi táblabírói határozatok a bio böles belátása helyébe egy rendszeres törvényt léptettek. Egyes intézkedési ellen lehetnek többé-kevésbé helyes kifogások, a mi legelőbb ezekben szubjektív felőgős dolga, amnyit azonban határozatlan lehet mondani, hogy a büntető törvénykönyv az egyén és személybiztonság kiváló garanciája, azért tövös hatását eleneise sem támadhatják meg alaposan. Ha emelhető kifogás elene, ez az, hogy büntetési rendszere túlszögös és hogy szellemébe a gyakorlat még nem elhette bele magát teljesen; de azért nagy hibának tartandó egyesek kívánására a revizióba bocsátkozni.

A büntető eljárásra vonatkozólag így szól: Ott van egy fővárosi hírlétezőt bünpere, amelyben a vizsgálat 6-8 esztendő óta foly annak, hogy jogerejű vádatárogzat hozatott volna. Mindennapi tapasztalat, hogy a végtárgyalási jegyzőkönyvek, a melyek amny is a feleknek hozzájárulása nélkül készülnek el, oly gyarlók, hogy a revizióvalis forum ninesen abban a helyzetben, hogy magának tiszta képet alkossan a végtárgyalásról, annak eredményéről. Így aztán ne csodáljuk, ha a felsőbírók nem tudnak individualizálni és ha az egyes esetekben a legellenlétebb határozatok hoznak: egy pl. tudok egyet, a melyben a másodbírósg válloltat hat havi fogságra, a kir. kuria pedig nyolc évi fegyvárázra ítélte, a mi bírói tekintélyünket nem emeli. Az egyéni szabadság, igen gyakran ki van szolgáltatta fiatal vizsgálóbírák tapasztalatlanágának (gaz.) Küldöi jogászszal igen nehéz volna megérteni, hogy mi az információ és zavarba jőne az, ki az információnak fogalmi meghatározását akarná adni a nélkül hogy az vagy czéltalan és feleslegesnek, vagy bírói ka-

runkra nézve sértőnek fel ne tünjek. Feleleges és czéltalan külföldön az irasheli eljárás mellett, mert ott az az elv szquod non est in acta, non est in mundo», sértő pedig a bírák nézve annyiban, a mennyiben róluk felenni azt, hogy ók az előtűk fekvő ügyeket kellő figyelemmel nem revidálják, vagy pedig bármily befolyásos informátor által magukat befolyásoltatni engednek, felenni nem lehet. Mit látnak mégis? Azt, hogy az információ nemcsak divik, de létjoga meg egy 1878. június 14-én kelt miniszteri rendeleten alapul, a mely rendelet körülbelül így hangzik, hogy az első bírók, valamint a felső bírósgok bírái az előtűk fekvő ügyekben a feltűt vagy meglatalmazottjától értesítési, információzi előadói nem kötelesek. Ezek kötelesek, de jogosultok és ebben rejlik a tulajdonképeni veszély. Ennek következtében az információzi kiváltásos perorvoslati lét; a perlekedő felek fegyverei nem egyenlők és ha az egyik informál, a másik nem, a bíráknak itelele lehet bármily pártatlan, bármily igazságos, a pervezető félben ki nem informál, mindenesetre meg fog gattanni a bíróság iránti biztsálet, a mi bírói karunk tekintélyt bizonyára nem emeli. Az információban lappangó veszély fenyegeti tehát eljárásunkat, mert alábbá bírósgaink tekinetvél. De ezalótt eltekintve, annak tudata, hogy lehet informálni és az a létvél, mintha az információzi cionnak lehetne hatálya és hatása, igen sok veszélyre vezet. Tudjuk azt, Budapestben történt, hogy néhány évvel ezelőt egy célnes szölelgő arra a furfangos gondolatra jött, hogy ók megtekintve a magasabb bírósgokhoz feljövő iratokot, mindkét félre felétek it, mindkettőnek állólagos konnóziót felajánlva és mindkettőtől tiszteletdíj köve ki magának. Es miután egyiknek csak meg kell nyerni a part, emberünk igen jó üzlet csinál.

Az ily visszadések lehetőségének bírói karunk reputációja érdekében az információzi ellátása által végett kell vetni. De, egy tanúságot még is vonhatunk le a peres felelekek az információzhoz való ragaszkodásából. S ez az, hogy peres fél meggyőződés és bizalmat merít abból, hogy ha ügyét szóval adhatja elő bírójának. Ez hangosabban szól a szóbeliség mellett, mint bármily tudományos érvelés.

Az ügyvédség is megkivánja a maga teljes autonómiáját, nagyobb függetlenséget a bíróságoktól, védelmet nemcsak egyesek, de a hatóságok tulkápsái ellen, anyagi érdekeknek kimelését, az ügyvédi kvalifikáció szigorítását, a zúgírászat kiirtását, tekintélyének emelését és elismerését, ez az, mit a magyar ügyvédi kar követel. (Elnök lezárta.) A költségvetés elfogadja. Veszte Imre: Nem helyes, hogy a miniszter a szóbeliséget csak a bírái eljárás végső rendezése után akarla a polgári eljárásban is meghonosítani. Ha reformokat nem lehetne egyszerre bevezetni az egész vonalon, ott kellene kezdeni a hol előtűbb a szükség és ennélfogva mindenképpen a polgári eljárásban kellene a szóbeliséget meghonosítani. (Helyeslés hálfelel.) Jól tudom, hogy egy idő óta — azóta t. i. hogy a reakció szöle ez országot is elérte, minden reform, minden újabb eszeme, bizonyos bizalmatlansággal találkozik a justícia terén is, tudom azt is, hogy a mostani felelésségben az idők szerint sokaknál talán nagyobb kedveltségnek örvend, mint févendenek amny eszmék és elvek, a melyek egykor Magyarországon legújabbá lettek sítettek és a melyeknek lobogója alatt a negyvenes években az európai kultúrálomnak közé sorakoztunk. Hanem etempora mutatur és például az esküdtszökekrő ma fájdalom, alig küzel valaki minálunk. A szóbeliséget bizonyos lanya névbősülésben részesül ugyan, de legynék őszinték, sokaknál nagyobb érde a sövárgás a csendbirtosi rendszer után, sőt — a mint tudjuk — vannak mi közöttünk hívei még a derereszternek is. (Hallg.) Ily viszonyok között valóban nehéz lesz jó perrendet alkotni. Itt beszémet mindjárt a hyperbolésok, kik kezeket csapkák össze arra a gondolatra, hogy egy jóvaló kriminális ügy már néhány hét vagy néhány hónap alatt véglegesen is finalizálhatassék. Horvá lesz az alapszó? fogják mondani és hová a jobbjönség? ha a perek nem lőgnak többé évekig ide-oda sétálni, azért

rigyellék, bámulták, ünnepelték. Ő búszke, megvölő mosollyal haladt köztük végig, míg lakására ért. Ott elűnt a mosoly ajkáról, az aranyszínű parokra fejezől, elzárkózott, földre vetette magát, s két kezével sötét hajába markolva, örgöngve álkozta jelenet, siratta múltját... — Gyó orva muiva aztán ismét a mosolygó, búszke, irigylet «aranyos lepke» volt. — Gyó folyt ez mindaddig, míg az észrevétlen gyorsasággal lovatúró ifjúság telekezzel szőrt rózsából tartott. Mindaddig, míg be kelle látta, hogy számára is elérkezett azon szomorú időpont, midőn ríen ne va plus! Beállt az ősz az ilylőle aranylepke hernyökörök. Himes szárnyai letekaptak, elhullottak, s ő a világgal és önmagával meghosonlatlan, testben és lélekben kifáradva vonult meg Bécs egyik kultúrátlanok félreeső utcájában. Ott el más eszik milvárosnak, ott utcajával és neha egy két-kártyavéséssel foglalkozta. Amnyira megvilgított, hogy legszenvedélyesebb tisztelőt sem ismerék fel benne a fővárosi szalonok hajdani tündökölésillagát. Lehullt, kihűlt meletörök... por a porban... (Vége.)

A MEGHITT.

— ELBESZÉLÉS — a Mérvia szerzőjétől. A grófnő hallgatott, még jobban rángatta legyezője akasztóját, mint előbb. Azután ráfüggőse szemét s az előbbi áruló per ismét elborította arczát. — Ön látta az imént, mikor Céran urra néztem, nemde? — Láttam, asszonyom, felelt Hubert nagy erőfeszítéssel, hogy nyugodtan lássék. — Nos és mit gondolt magában? — Hubert összeszedte minden bátorságát, habár érezte, hogy arca szupadozik. — Azt gondoltam magamban, mondá, — hogy önnék bánata van. A grófnő mélyen sohajtott, mintha egy igen nehéz tehertől könnyebbül volna meg. — Nem gondolta azt, hogy van talán valami a miert szemrehányást tehetek magamnak? folytató, ugyanazt a becsületés és elszánt tekintettel nézte rá. — Nem, asszonyom, felelt Hubert, viszonozva a tekintetét. A grófnő habozott egy pillanattig, azután lesütötte szemét s arca a megnyugvás és bizalom kifejezését ölel magára. — Kösözöm, uram, mondá egyszerűen. Egész valója ellágyult s hátrabocsátkozott stéké-











A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 22.

Table with multiple columns for commodity prices, including 'Különböző termények', 'Faj', 'Árnyalat', and 'Ár'. Lists various goods like flour, oil, and sugar with their respective prices.

Table titled 'ÉRTÉKPAPIROK' (Exchange Papers) listing various financial instruments, banks, and their market values.

Large table titled 'ÉRTÉKPAPIROK' (Exchange Papers) containing detailed market data for various banks, exchange rates, and financial products.

Köszönet Hoff János urnak, az étrendi malátakivonat gyógytápszerek feltalálójának,

kinnek malátakivonat egészségi söre és malátz mellozukorkái gyógyhatásukban minden várakozást felülmúltak. Makacs, fullasztó, idegrázó köhögésem megszűnt, az álom és étvágy, mely meghülés következtében megszűnt, ismét helyreállottak. Ez az 1887. január 20-án kelt saját nyilatkozata főtisztelendő Kuzmizsák István lelkésznek, Radombán.

Radoma, 1887. január 20. Meghülés következtében betegedtem meg, erőmben olannyra gyengültem hogy éjjeket töltöttem álmatlanul, sőt alig tudtam enni, ehhez hozzájárult még makacs, idegrázó, fullasztó köhögés, mely kénszerített, hogy éjjeket álmatlanul, tilve töltsem. Most hála a mindenhatónak és mély köszönet Hoff János urnak, a malátakivonat készítmények feltalálójának, kinnek malátakivonat egészségi söre és malátz mellozukorkái gyógyhatásukban minden várakozást felülmúltak, a köhögés elmúlt, étvágy és álom megjött, mindamellett tovább folytatom a kurát és kérem sziveskedők utánvéttel még 12 palack Hoff János-féle malátakivonat egészségi sört és 2 zacskó malátamellozukorkát küldeni.

Tisztelettel Kuzmizsák István, lelkész.

Hoff János-féle malátakivonati csokoládé

(vérszegényeknek, sápkórosoknak és álmatlanságnál) 40 évi fennállása óta 65-szor lett kitüntetve. A franciáknál sábkórosoknak és álmatlanságnál) 40 évi fennállása óta 65-szor lett kitüntetve. A franciáknál sábkórosoknak és álmatlanságnál) 40 évi fennállása óta 65-szor lett kitüntetve.

Hoff János főlkja Magyarország részére: Budapest, szibárus-utca 7. szám

Hirdetmény.

A magyar vallás alap tulajdonához tartozó Veszprémmegyei bencés szerzetesek 1267-as szántó, 1000 kert, 37,844 ré, 17,988 legelő, 5,100 termékeny, 201,597 erdő, vagyis összesen 388,1273 cat. hokból álló, épületekkel ellátott, 45,000 forintra becsült 'Váson-Sz. Mihályi puszták' bírók, zárt ajánlatú verseny mellett írják eladás alá bocsátatják.

Hizómarha-eladás.

Szász Coburg Gothai Fülöp herceg 6 kir. fensége vaosi uradalomban, Alberti-írsa vasúti állomástól, febr. 23-án d. e. 11 órakor 45 darab hizó ökör és 15 db hizó tehén fog zárt levélben ajánlat (offer) útján szabad kézbe, készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérnek eladni.

NÉPFÖLKELES!

A népfölkeles törvény és utasítás. Együtt csak 25 kr. A Pallas-féle kiadásban. A könyvecske teljes tájékoztatást nyújt a népfölkelesre kötelezeteknek, a mennyiben benne van nemcsak a törvény de a minisiteri utasítás is. A magyarizatok könnyen érthetők. A 25 krt legjobb levélbelyegekből a megrendeléshez mellékelni.

BOSZNIA ÉS A HERCEGOVINA UTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK.

Ma két kötetben, vagyis 24 füzetben jelen meg 33 tejjoldala és 184 a szövegbe nyomott képpel, 1 történelmi és 3 statisztikai térképpel és táblázattal.

Egy-egy kötet ára 3 ft 50 kr. Előfizetés 10 füzetre bérmentes elküldéssel 3 forint.

E munka a trónörökös ö fenségének vednöksége alatt közbeocsátott 'Az Osztrák-Magyar Monarchia Irásban és Képbén' című mű alakjában, ugyanolyan papíron számos képpel fog megjelenni.

A tartalom illetőleg szolgáljanak tájékozúl a fejezetek címei, és pedig: ELSŐ KÖTET (teljesen megjelent): I. A Bosznia-vasut. - II. Szerajevo. - III. Római emlékek. - IV. Középkori emlékek. - V. A Gyauzscko-Poljsz bogumil temetője. - VI. Törökori emlékek. - VII. Egyházak és községek. - VIII. A birtokviszonyok. - IX. Szerajevo városa. - X. Szerajevo városának története. - XI. Focsa. - XII. Rogatica és a Romanja-Plánina. - XIII. A Narenta. - XIV. Mosztár. - XV. A Búna forrásai. - XVI. Mosztártól a tengerig.

MÁSODIK KÖTET: XVII. A Pozzovina. - XVIII. Tuzla és a Spreca. - XIX. A Zagorje. - XX. A Morinje és a Gacko-Polje. - XXI. A korláti sziklavasut és a váradi Necropolis. - XXII. Bilek és Trebinje. - XXIII. A Morinje. - XXIV. Banjaluka. - XXV. A Vrhás. - XXVI. Bosnyák hányasut. - XXVII. Jajca. - XXVIII. Travnik. - XXIX. Fojnica és a cizmernyók. - XXX. A bosnyák cizmernyók. - XXXI. Bosnyák költészet és irodalom.

PALLAS-KÖNYVTÁR.

Egyes kötet ára 60 kr. A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kötés ára 1 ft.

A fenti cím alatt intézett legközelebbi szépirodalmi vállalatot indított meg, melynek jó szolgálatát akar tenni első sorban hazai olvasó közönségünknek, azáltal hogy jelszavát az új fordított kiadott szépirodalmi munkálatokat nyújt benne olvasmány, másodsorban, hogy elterjedésére számítva, a 'Pallas-Könyvtár' közzé adja.

A PALLAS-KÖNYVTÁRBAN

addig a következő regények jelentek meg: ELSŐ FOLYAM: 1. kötet. A FALU URAL. Regény Tolnay Lajos-tól. 60 kr.

2. kötet. A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kötés ára 1 ft.

3. kötet. A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kötés ára 1 ft.

4. kötet. A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kötés ára 1 ft.

5. kötet. A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kötés ára 1 ft.

6. kötet. A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kötés ára 1 ft.

7. kötet. A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kötés ára 1 ft.

8. kötet. A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kötés ára 1 ft.

9. kötet. A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kötés ára 1 ft.

10. kötet. A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI JELESEBB SZÉPIRODALOM TÁRHÁZA. Kötés ára 1 ft.

PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság (Budapest, Kecskeméti-utca 6. sz.) megjelent és ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

Ezen hirdetés rovathon minden szó egyszeri belkötés... közönséges petít betűkből 2 krajczarral, s compact betűkből szedve 4 krajczarral fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal... Czimmet ellátott hirdetések minden egyéni közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlappal beküldött, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Házassági ajánlat! Melik gazdag ur volna hajlandó egy 18-19 éves szép lányt... Széke leány 18. a kiadóhivatalba 477

Komoly tréfa 395 Levelei vannak. C. 342. Levele van. H. H. 398. Levele van. Calico bálai rösszasszini - etamine - domínó... 1107

Egy csinosan berendezett kisbűt (szüret) rendelt, legjobb forgalomban álló... 474

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Öt száz métermáza kint... 468

Jeszenszky Sándor, beszerzőhivatali kir. közlegye... 1093

Nyári lakást keresek a Zugligréten... 1093

Március 15-ére külön bejárati elegáns butor... 1093

Kölcseint ad Jelethető személyes hitelle... 478

Nincs többé tiűdjáb! Tsebelkötés... 478

Fogfájás.

Benedicti orvoslás: Feltalál... Fogfájás, orvoslás... 478

Gizellának! A levelet megkaptam. Egy kicsit meglepett... 1107

R-An 10-nek level ment Czigány-tól. 1119

Százaz takarmány után termelt 800 liter tej... 459

Vétel. Százaz takarmány... 459

Correptitóri állást keresek... 1091

Agenten welche Privatkonnen besuchen... 794

Lakások. Május elejére két nagy... 1014

Lakás és bérlet. Külön bejárattal... 1117

Több birtokot eladásra és bérletre keres... 765

Eladás. legnagyobb minőségű, kretton... 779

Ágytakarók legnagyobb minőségű, kretton... 779

Uráságoktól levetelt férfi ruhák... 576

Házvétel. A belvárosban házi... 476

Fiatal ügyes kereskedő... 1105

Alkalmazást nyer Egy bizalmi állás... 1099

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Kanitz Ferencz, Budapest, IV., váci-utca 12. szám... 568

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy 14 éves fiú... 1089

Alkalmazást keres Egy